

日出警力六千余人次 破获刑事案件数同比上升 交通事故四项指数大幅下降

全省公安机关“百日行动”成效显著

本报8月11日讯(记者刘巍)今天,省公安厅召开夏季治安打击整治“百日行动”新闻发布会,集中发布“百日行动”开展以来全省公安机关严厉打击突出违法犯罪,重点整治社会治安乱象,有效化解各类安全隐患等方面工作取得的阶段性成效。

“百日行动”期间,全省公安机关坚持依法严打方针不动摇,紧盯各类违法犯罪,持续掀起严打整治高潮,社会治安呈现“警情下降、破案上升”的更加向好趋势。“百日行动”以来,全省共接报有效警情同比下降5.2%;破获刑事案件数同比上升28.2%;针对群众深恶

痛绝、社会影响恶劣的黄赌毒、涉黑涉恶、涉枪涉爆、盗抢骗、食药环及侵害老年人、妇女、儿童等弱势群体的犯罪发起案件集中攻坚,保持高压态势,形成有力震慑。“百日行动”期间,挂牌督办各类案件140起;快侦快破寻衅滋事、聚众斗殴等具有夏季特点的违法犯罪案件1516起。

全省公安机关根据夏季治安特点强化警力部署,紧盯繁华商圈、夜市等人员密集场所、部位,科学优化巡逻模式,增加巡逻频次,延长巡逻时间,显著提高见警率和管事率,织严织密社会面巡控防线,切实提升群众安全

感。“百日行动”期间,全省公安机关日均投入巡逻警力6000余人次、车辆1700台,累计盘查可疑人员13.6万人次,救助服务群众2.6万人次。

此外,全省公安交管部门在重点时段、区域,高频组织开展道路交通“防风险”整治行动,共查处酒驾醉驾6969起,查处普通国省道突出违法行为数、农村公路突出违法行为数同比均大幅上升;交通事故四项指数均大幅下降,未发生较大以上道路交通事故。

据介绍,全省各地公安机关深入排查化解矛盾纠纷,结合“百万警进千万家”活动,组

织民警深入社区、村屯、田间地头,开展访民情、解民忧、化矛盾、防风险、查问题、治乱点各项工作,对家庭婚恋、邻里、经济、债务等各类问题进行排查起底,分类建立台账,切实做到底数清、情况明。同时,畅通群众沟通渠道,建立完善矛盾纠纷多元化解机制,最大限度将各类风险隐患在源头、化解在基层。“百日行动”期间,全省共出动公安民警两万人次、辅警1.1万人次、“一村一警”1.4万人次,发动群防群治力量1.9万人次,走访社区村屯、企事业单位、行业场所10.6万家,累计排查矛盾纠纷1.4万起,预警突出矛盾纠纷590起。

长春职业技术学院:

彰显综合类高职院校新担当

本报记者 张鹤

“技能点亮人生”,是长春职业技术学院师生口中常常说起的一句话。

从1952年建校起,经过70年的发展积淀,学校已成为国家百所高职示范校、国家“双高计划”项目建设单位,是我省专业设置齐全、服务领域广泛、产业对接紧密、在校生规模最大的综合类高职院校,累计为社会输送技术技能人才20余万名。

8月正值暑假,学校的实训中心却依然是一派紧张忙碌景象:十多名学生正在机器前操作,几名教师站在一旁,不时提醒着大家知识点和技术要领。原来,他们是即将参加全国职业院校技能大赛的师生。“校内实训基地多,还能到专业对口的企业实习,让我既学到了知识,也提高了实操能力,投入到赛事比拼中的信心更足了。”趁着训练间隙,机电学院电气专业学生韩新宇表达了心声。

“动手能力强,实战经验丰富,岗位适应能力强。”诸多用人单位对长春职业技术学院的毕业生都有着这样的评价。在

近年来,学校联合百余家企业成立了“校企合作人才培养联盟”,并将每年的12月21日确定为“校企合作日”,截至目前已连续举办4届;与联盟企业签署共建产业学院协议,在产教融合共享校企合作资源、共建信息服务平台、促进学校治理创新等方面开展工作,推进产学研融通创新,优化高校服务供给,不断提升学校人才培养质量和社会服务能力。

校长王军看来,要培养出符合行业、企业需求的技术技能人才,产教融合、校企合作就是关键。

近年来,学校实施股份制办学、联盟办学、集团化办学、订单办学等开放协同合作办学举措,主动对接人工智能、大数据、信息技术与实体经济融合等产业发展,在人才培养、技术创新、社会服务、就业创业、文化传承等方面,形成校企深度合作命运共同体,全面实施现代学徒制和企业新型学徒制改革创新。

2018年,学校联合百余家企业成立了“校企合作人才培养联盟”,并将每年的12月21日确定为“校企合作日”,截至目前已连续举办4届;与联盟企业签署共建产业学院协议,在产教融合共享校企合作资源、共建信息服务平台、促进学校治理创新等方面开展工作,推进产学研融通创新,优化高校服务供给,不断提升学校人才培养质量和社会服务能力。

数据显示,目前长春职业技术学院毕业生就业率持续保持在95%以上,留省就业率保持在75%左右。

作为一所综合类高职院校,长春职业技术学院始终聚焦经济社会需求优化专业布局,提升高素质复合型技术技能人才供给能力。

学校围绕全省“一主六双”高质量发展战略和长春市“六城联动”部署安排,按照“面向高端产业或产业高端,服务高端企业或高成长性企业,定位高端岗位或可持续发展岗位,实现家庭、学生、行业、企业、社会和学院高质量发展”的人才培养理念,主动对接遥感卫星及航天信息、云计算、大数据、人工智能、智能制造、汽车、高铁、物联网、现代农业等支柱、优势和战略性新兴产业集群,形成了以工为主,农、工、农、商、管、艺协同发展的18个专业群、64个专业。

仅最近3年时间,学校人才培养质量就得到显著提升,学生就业专业对口率90%以

上,高新企业入职率50%以上,为区域产业发展提供了强有力的技术技能人才支撑和技术转型升级服务支撑。

长春职业技术学院还进一步发挥优势,在现代农业服务领域不断拓展,提升服务吉林乡村振兴的能力。

2021年,学校与长春市委组织部共建乡村振兴人才学院,开发31门课程培训资源;与省、市乡村振兴学院、示范村共建实践教学基地39个;与省农业农村厅紧密对接,着力将乡村振兴人才学院转型升级为吉林乡村振兴学院,在产业、技术、人才、组织和文化等领域进一步助力我省乡村振兴战略实施。

同时,还与中科院地理所共建大豆分子育种中试基地和育种实验室,探索职业院校与科研院所联合培养高层次技术技能人才模式;与省农策福祉科技集团共建研究室,在农业高端技术科研成果转化及产业化方面深度合作。

“希望以乡村振兴人才学院为契机,进一步打造乡村振兴理论研究、人才培养和企业孵化三位一体的综合性平台。”王军说。

下一步,长春职业技术学院还将继续以创建本科层次职业教育助力我省现代职业教育体系构建,以高素质复合型技术人才培养和高水平技术研发服务助力我省经济社会高质量发展,在全面建设社会主义现代化新征程中彰显综合类高职院校新担当。

近年来,辽源市积极发展现代农业,借鉴和引进先进理念、技术,为当地农民摸索出了一条致富路。这是在东丰县的农业光热互补生态示范区,工作人员正在侍弄水培蔬菜。

本报记者 张野 摄



刘宁是双辽市兴隆镇连珠村人,多年来,他悉心照料患重病的母亲,赡养年迈的父亲,是村里出了名的孝老模范。

刘宁出生于1968年,从小就性子沉稳,懂得孝顺父母、尊敬长辈。他不仅体贴父母,还主动帮着父母分担照顾奶奶的责任,力所能及地帮忙。成家后,刘宁的妻子也以孝为先,一家人生活其乐融融,从来没因为老人吵过架、拌过嘴。

天有不测风云,2004年9月30日下午,刘宁和妻子干完农活回到家,就看到母亲倒在床上已失去意识。刘宁一路跑到村里唯一有车的村民家求助,把母亲送到医院。经过抢救,母亲脱离了生命危险,但留下了半身不遂的后遗症,瘫痪在床不能自理。

在母亲住院的一个多月时间里,刘宁和妻子每天守在病床前,精心护理。回家后,刘宁更会坚持每天给卧床的母亲擦拭、按摩身体,忙完农活回来第一件事就是陪母亲聊天解闷,一有时间就搀扶着母亲进行康复锻炼。一边要干农活,一边要照顾老人,刘宁常常也会遇到很多烦心事,但他从不在老人面前表现出一丁点的不耐烦,总是带着笑容哄老人开心,变着花样做饭菜,尽可能满足老人的各种要求。

就这样,在夫妻二人的细心照料下,母亲

孝老爱亲显真情

——记“吉林好人标兵”刘宁

本报记者 于悦

的心情一天比一天好,开始主动配合刘宁做康复锻炼,逐渐能够独立走路了。

随着母亲逐渐康复,一家人的生活也回到正轨。2018年,刘宁的儿子即将成家。刘宁欢天喜地地为儿子张罗婚事,装修新房。可是4月的一天晚上,母亲突然胃疼难忍,刘宁立即带着母亲去医院救治,经诊断是胃出血,需要马上住院治疗。

当时刘宁儿子的婚期仅剩十几天,婚房还未装修完毕,马上又要春耕播种,母亲此时需要住院治疗,哪件事都不能怠慢,刘宁分身乏术,一向稳重的他急得直上火。在

艰难的抉择面前,刘宁没有犹豫,还是选择在医院陪护母亲。“对于我来说,母亲的安危是最重要的,别的都可以先放下。”住院9天之后,母亲顺利痊愈出院,而刘宁却瘦了一圈。

在生活中,刘宁不仅是个孝顺的人,还是个有责任感的人。2016年,村里换届选举,由于参选的村干部不能担任选举委员会成员,村里便选中了有文化的刘宁。当时刘宁正在跟随建筑队做泥瓦工,每天的工资是240元。大家本以为刘宁不会答应,就是答应也会要工资的,但刘宁二话没说应了下来,从未提过

工资的事。换届选举工作任务繁重,在那一个多月里,他总是第一个到村部,最后一个回家。

他的认真负责,村干部和村民都看在眼里、记在心上,在两个月后的村监督委员会换届选举中,刘宁被村民代表一致推选为村监督委员会主任。2017年元旦期间,正值村里收合作医疗费款的时候,村会计忽然得了重病不能上班。于是曾经有过会计工作经历的刘宁主动搬过了重任,起早贪黑一干就是一个多月,让连珠村的各项统计和汇总工作都按时顺利完成。

2021年村级换届选举,刘宁当选村委会委员负责文书工作。他认真钻研财务管理业务,同时兼顾疫情防控和环境整治等工作,条理清晰地完成各项工作。虽然工作繁忙,但刘宁只要有空就陪伴父母尽孝心。今年3月,刘宁的母亲去世,这让他悲痛不已,但他仍坚持着尽职尽责完成自己的工作。

“谁都有父母,谁都有岁数大的这一天,我自己也有儿女,也有需要别人照顾的时候,我现在做出榜样来,好好孝敬老人……”没有豪言壮语,也无须华丽的辞藻,刘宁用朴实简单的话语和日复一日的坚持书写着孝老敬老新篇章。

白城市洮北区——年产700万剂肉牛冻精项目开工

本报讯(记者尹雪 张磊)近日,白城市洮北区项目建设又传捷报——德信牧业年产700万剂肉牛冻精项目开工建设,项目投产后将带动全省及全国肉牛产业的发展。

该项目总投资1.3亿元,占地面积22万平方米,项目建设期为3年,建设牛舍16栋、隔离舍1栋、办公室2栋、草料区1处及其他附属配套设施。项目全部建成后,核心育种场存栏量3000头,年产冻精700万剂,年均培育种公牛200头,年生产规模将达到全国领先水平。

近年来,洮北区坚定不移扩大有效投资和狠抓项目建设作为稳增长、跨越的动力源泉,经济社会呈现出强劲的发展势头。肉牛冻精项目是肉牛产业的“种子”工程、“芯片”工程。

洮北区各部门、各单位将按照优质、高效、便捷的原则,为项目建设和企业发展提供全方位、无缝隙、链条式服务,全力推动项目建设,力争早建成、早投产、早达效,为全省千万头肉牛工程提供优质种源保障。

健康时尚绿色精致

——吉林省首届露营生活节开幕式见闻

本报记者 曲镜涛

一顶帐篷,搭一块幕布,备一桌美食……近年来,露营旅游新业态越来越火。8月4日,由省文化和旅游厅主办、中国旅游协会协办的吉林省首届露营生活节在长春市云琅·云CAMP营地开幕。

开幕式上,与会嘉宾共同观赏了“清爽吉林·22℃的夏天”消暑避暑主题宣传片,领略吉林大地的红色经典、人文历史和自然山水。现场发布了20条“吉刻出发”致敬红色经典线路,全面展现了我省红色旅游与乡村、生态、冰雪等业态融合发展的新面貌。此外,现场还推出了整合全省67家重点露营地资源的《2022吉林省露营地出行指南》。

本次露营生活节为期11天,国内61家露营装备和户外知名品牌产品集中亮相,总展面积近5万平方米。省文旅厅针对本次露营地,投放专项消费券195万元,游客现场在指定平台领取后购买露营装备可立减抵用。露营节期间,不仅集中开展户外露营装备展示销售,同时创新打造沉浸式体验形式,将陆续开展60余项系列活动,让游客全方位感受沉浸式露营生活。

帐篷、房车、户外椅、露营炊具……在露营及户外装备展示区,记者看到各种露营产品在进行集中展示,并配备专业人员现场分享露营知识,对相关产品进行宣传、售卖。在互动娱乐区,几位民谣歌手的倾情演出吸引了不少游客驻足观赏。

为了更好地满足多元化消费需求,让不同年龄层次的游客都能乐在其中,在露营地休息区可以观赏露天电影、品尝美食、游览集装箱集市。“我们一家人都非常喜欢露营,在这里不仅可以感受自然,还可以品尝美食、看电影,体验真不错。”游客张女士告诉记者。

健康、时尚、绿色、精致的露营生活方式不仅为“夏日经济”不断释放着活力,也让大家在繁忙的生活中寻找到一份浪漫新体验。长春市青怡坊文创中心总监吴东说:“露营文化是当下城市的新兴消费文化,希望通过吉林省首届露营生活节,将国内国际一线的露营文化和露营产品品牌带到吉林省,让市民们更好体验国际化的露营新方式。”

吉林好人 引领风尚
培育和践行社会主义核心价值观